
Comune della Città di Arco

PROVINCIA DI TRENTO

VERBALE DI DELIBERAZIONE  N.  27
del CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE URBANISTICA, TERRITORIO ED AMBIENTE.

L'anno duemilaventicinque, il giorno diciassette del mese di giugno alle ore 19:00, presso la sala

consiliare del Casinò Municipale,a seguito di convocazione disposta con avviso ai Consiglieri, si è

riunito in seduta Pubblica il

C O N S I G L I O  C O M U N A L E

sono presenti i signori:

1 AMISTADI ALESSANDRO P 12 MAINO ANGIOLETTA P

2 ANDREASI GABRIELE P 13 MANARA ALESSANDRO P

3 ARCESE PAOLA P 14 MANZONI MARCO AG

4 BOMBARDELLI CLAUDIO P 15 MASCHER MATTIA P

5 CATTOI NICOLA P 16 OTTOBRE MAURO P

6 CAVAGNA ERICA P 17 PARISI CHIARA P

7 CRISTOFARI UMBERTO P 18 PEDERGNANA CARLO P

8 FIORIO ARIANNA P 19 PIANTONI MARCO P

9 FLORIANI MASSIMILIANO P 20 PISONI ANGELINA P

10 GASPEROTTI CRISTINA P 21 TAMBURINI IVO P

11 IOPPI DARIO P 22 VICARI LETIZIA P

PRESENTI: 21 ASSENTI: 1

Assiste il Segretario generale dott. Giorgio Osele.

 LA VICEPRESIDENTE DEL CONSIGLIO, signora Cristina Gasperotti, constatata la regolarità

dell’adunanza, dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto.
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OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE URBANISTICA, TERRITORIO ED AMBIENTE.

 

 Relazione.

Con deliberazione n. 63 di data 25 novembre 2019, divenuta esecutiva in data 9 dicembre

2019, il Consiglio comunale ha approvato il regolamento per la commissione consiliare Urbanistica

Territorio ed Ambiente.

L’articolo 2 del regolamento dispone che:

1. La commissione consiliare “Urbanistica – Territorio e Ambiente” è costituita da numero tre

consiglieri comunali eletti dalla maggioranza e da tre consiglieri eletti dalla minoranza,

secondo le modalità indicate dal Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino

– Alto Adige.

2. Il  Sindaco  o  l’assessore  competente  per  materia  partecipano  alle  riunioni  della

commissione  senza  diritto  di  voto.  Le  riunioni  della  commissione  sono  valide  con  la

presenza della metà più uno dei componenti.

3. La  commissione  consiliare  nella  sua  prima  riunione,  convocata  dal  Presidente  del

Consiglio, provvede ad eleggere al proprio interno un Presidente, che coordini i lavori della

stessa,  che  la  convochi,  e  che  trasmetta  i  relativi  verbali  alla  Giunta  Comunale  e  al

Consiglio Comunale. Nella medesima riunione la commissione consiliare elegge al proprio

interno un Vice Presidente che sostituisce il Presidente in caso di assenza del medesimo.

4. I componenti della commissione non possono prendere parte alla discussione e votazione di

proposte per le quali è previsto l’obbligo di astensione per conflitto di interessi così come

disciplinato dal Codice degli Enti Locali approvato con L.R. n. 2/2018. Il divieto comporta

anche l’obbligo di allontanarsi dall’aula durante la trattazione della proposta.

5. Le  sedute  delle  commissioni  sono  pubbliche  salvi  i  casi  previsti  dalla  legge  o  da

regolamento.

Il Consiglio comunale deve quindi procedere alla nomina dei componenti della commissione,

con il sistema del voto segreto e limitato, ai sensi dell’articolo 43, commi 5 e 6 del Codice degli

Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige approvato con Legge regionale 3 maggio

2018, n. 2 e s.m. e dell’articolo 20 dello Statuto comunale, data la previsione di rappresentanza

obbligatoria della minoranza.

IL CONSIGLIO COMUNALE

premesso quanto sopra;

visto il decreto del Sindaco 92 di data 27 dicembre 2024 con il quale sono stati attribuiti gli 

incarichi dirigenziali per l’anno 2025;

visto il decreto del Sindaco n. 93 di data 30 dicembre 2024 con il quale sono stati attribuiti gli

incarichi di responsabile d’ufficio e attribuzione funzioni dirigenziali sostitutive ai titolari di 

posizione organizzativa per l’anno 2025;

visto il Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino – Alto Adige, approvato

con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2;



visto  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnico  e  alla  correttezza  dell’azione

amministrativa, espresso dal Segretario generale, ai sensi degli articoli 185 e 187 del Codice degli

Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige approvato con Legge regionale 3 maggio

2018 n. 2, allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale ed identificato

con la lettera A);

dato atto che,  ai  sensi  dell'articolo 13 del  regolamento comunale sui  controlli  interni,  sul

presente provvedimento non è stato espresso parere di regolarità contabile, in quanto non determina

riflessi diretti o indiretti sulla situazione economica, finanziaria o sul patrimonio dell'Ente;

acquisite le proposte per le nomine:

-  il Consigliere Tamburini Ivo propone per la maggioranza i Consiglieri Maino Angioletta, Vicari

Letizia e Manara Alessandro;

-  il Consigliere Pedergnana Carlo propone per le minoranze i Consiglieri  Ottobre Mauro, Cattoi

Nicola e Amistadi Alessandro;

effettuata una votazione a scrutinio segreto, ai sensi dell’art. 59 del regolamento del Consiglio

Comunale, che ha dato il seguente risultato:

� Presenti e votanti: n. 21 Consiglieri

� Schede bianche: n. 0

� la Consigliera Maino Angioletta ha ottenuto n.   5 voti

� la Consigliera Vicari Letizia ha ottenuto      n.   4 voti

� il Consigliere Manara Alessandro ha ottenuto      n.   5 voti

� il Consigliere Ottobre Mauro ha ottenuto      n.   1 voti

� il Consigliere Cattoi Nicola ha ottenuto      n.   3 voti

� il Consigliere Amistadi Alessandro      ha ottenuto      n.   3 voti,

preso atto dell'esito delle votazioni effettuate come sopra specificato

DELIBERA

1. di nominare, per quanto esposto in premessa, quali componenti della Commissione Consiliare

Urbanistica, Territorio ed Ambiente, i seguenti Consiglieri:

� in rappresentanza della maggioranza:

Consigliera Maino Angioletta

Consigliera Vicari Letizia

Consigliere Manara Alessandro

� in rappresentanza della minoranza:

Consigliere Ottobre Mauro

Consigliere Cattoi Nicola

Consigliere Amistadi Alessandro



2. di precisare che avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi:

- opposizione alla  Giunta Municipale,  durante il  periodo di  pubblicazione, da parte  di  ogni

cittadino ai sensi dell’art. 183, comma 5 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma

Trentino-Alto Adige;

-  ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni ex art. 8 del D.P.R. 24

novembre 1971, n. 1199 oppure, in alternativa, ricorso giurisdizionale avanti al T.R.G.A. di

Trento entro 60 giorni ex art. 29 del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104.

3. di dare atto che la presente deliberazione diverrà esecutiva ad avvenuta pubblicazione, ai sensi

dell'articolo 183, comma 3, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto

Adige.
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Letto, approvato e sottoscritto

LA VICEPRESIDENTE DEL CONSIGLIO

 Cristina Gasperotti
(firmato digitalmente)

 IL SEGRETARIO GENERALE

 dott. Giorgio Osele
(firmato digitalmente)


